

品一杯人生的下午茶

○艾 芥

午后,沏一杯茶,倚在木窗前,看阳光在庭院里移动,岁月的脚步无声而从容。吸一口芳香,唇齿间茶香萦绕,细细品味出岁月的滋味。

岁月,究竟是一副怎样多变的面孔?随着悄悄递增的年岁,岁月之手用时间之刃描摹我们额角的痕迹,我们却无法用语言描述岁月的面目。岁月直白得是否能不能掩藏一丝丝难堪?如果岁月能够阻止灾难,消弭苦痛,只留下祥和与美丽,那该多好!

岁月,遍历了自然的巨变,阅尽了人间的沧桑。曾经几多俏丽的姑娘,弹指间成驼背白发的老嫗。只叹道,问君能有几多愁,恰似一江春水向东流……

岁月,造就了厚重的历史,驱走了英雄的风流。曾经的斜阳草树,寻常巷陌,恍惚里已找不到从前的模样。想当年,金戈铁马,气吞万里如虎,而如今,仓皇北顾,不堪回首。只问道,廉颇老矣,尚能饭否?此情无计可消除,才下眉头,却上心头啊!

岁月,总随着夕阳归去,把期盼留在漫天的晚霞里;岁月,总随着落花纷飞,把希望寄托在果实里。当燕子翩然归来,是否还识得旧人?那小园独自徘徊的背影不得不暗自叹息。

原来,岁月就是一种人生,人生却宛如一次长途旅行。同在旅途,并非每个人都有同样的境界。芸芸众生都“身在旅途”之中,为着自己设定的目标,享受的境界,用青春年少,用尽必生的心力去拼命追求。

其实,也有一部分人“心在旅途”,为着心灵的舒适而活,如李白、陶渊明、谢灵运等等,秉着内心的坚持,不随波逐流,不阿谀奉承,不为五斗米折腰。在追求心灵自由的过程中,赋予人类以高尚的精神价值,人类弥足珍贵,精神财富。当然也有极少数的人乃“身在旅途”,如庄子“逍遥半尼”,他们赋予人类以“万物齐一”慈爱,用大爱铸就了永恒。

行走在茫茫的洪流里,我们身在殊途,背负太多不舍不弃的行囊,我们用累赘证明自己依然活着,依然在生命的旅途中前行。我们确定已绝对无法达到“神在旅途”的境界,但我们可以把心交给自己,让心在岁月里至臻完美,越发自由。在物欲横流,喧嚣繁杂的今天,我们真的需要去追求“心在旅途”这不能在世俗中加以衡量的生命境界。

朋友,请将漂泊游移的心靠岸,沏上一杯淡淡的下午茶,沐着草叶间柔和的阳光,品味岁月的滋味,放下生活的负累,人生的意义或许会精彩许多。

联系群众

培养作风 锤炼干部

解决问题

促进发展

褚中志在调研我市媒体改革发展工作时强调

传播正能量 发出最强音 为建设美丽幸福新大理营造良好舆论氛围

2月24日,市委常委、市委书记褚中志到大理人民广播电台、大理市电视台和大理市报社,对我市媒体改革发展工作进行调研。他强调,通过舆论宣传传播正能量,发出最强音,教育引导人、感化人,真正体现市委、市政府、大理市人民政府的意愿和心声,为大理幸福、和谐、发展营造良好的舆论氛围和智力支持。



褚中志首先到大理市电视台和大理人民广播电台,查看演播室、办公室以及机房等办公设施和环境,了解基础设施建设以及录播设施配套情况,仔细询问工作人员的薪酬待遇情况。随后,褚中志到大理市报社了解报社新办公区办公条件,并和工作人员亲切交谈,仔细询问他们的日常工作情况及工作中存在的困难。褚中志还与“两合一报”职工座谈,听取了“两合一报”工作情况汇报。

褚中志首先到大理市电视台和大理人民广播电台,查看演播室、办公室以及机房等办公设施和环境,了解基础设施建设以及录播设施配套情况,仔细询问工作人员的薪酬待遇情况。随后,褚中志到大理市报社了解报社新办公区办公条件,并和工作人员亲切交谈,仔细询问他们的日常工作情况及工作中存在的困难。褚中志还与“两合一报”职工座谈,听取了“两合一报”工作情况汇报。

褚中志要求,每一位新闻工作者要增强做好宣传工作的责任感和使命感,勇于担当,尽职尽责、努力工作。“两合一报”要紧紧围绕市委、市政府中心工作,充分发挥自己的特色和优势,主动发声,不断传播正能量,发出最强音,做到“事业留人”、“感情留人”和“待遇留人”,大胆尝试和创新,吸引和汇集一流人才;要重点做好“两保护、两开发”、“三清洁”、民生工程等人民群众最关心问题的宣传报道,让党委、政府放心,让社会满意,让百姓认可。

市委常委、市委宣传部长杨文广,市委常委、市委办主任刘晓东参加调研。记者 杨辉 张雅雄 摄影报道

市纪委监察局部署党的群众路线教育实践活动

2月20日,市纪委监察局召开党的群众路线教育实践活动动员大会,深入学习贯彻中央和省州市委关于教育实践活动的重大部署要求,对市纪委监察局教育实践活动进行全面启动部署。

会议要求,市纪委监察局全体党员干部要切实增强责任感和紧迫感,高度重视,周密安排,统筹推进;要落实领导责任,坚持领导带头;要精心组织实施,积极探索创新;要注重统筹兼顾,坚持“两不误两促进”,确保教育实践活动取得实效,以反腐倡廉建设的实际成效为建设美丽幸福新大理做出新贡献。

会上,市委常委、市委书记周智琴作动员部署。市纪委监察局领导班子接受了作风建设情况民主测评。市纪委监察局全体干部职工及部分退休老干部参加会议。记者 董锦霞 实习生 苏丹

我市切实加强未成年人思想道德建设工作

2月19日,大理市未成年人思想道德建设调研工作会议召开,要求各部门、社会各方面要协同配合、携手育人,全面加强和改进全市未成年人思想道德建设,为美丽幸福新大理建设培养合格建设者和可靠接班人。

市市委常委、市委宣传部长杨文广在会上要求,全市党政各部门、社会各方面力量要全面贯彻党的教育方针,把立德树人作为未成年人思想道德建设工作的根本任务,把培育和践行社会主义核心价值观贯穿于未成年人思想道德建设工作全过程和各方面,坚持教育引导与做好服务相结合,坚持满足需求与提高素养相结合,为加快推进滇西中心

入春后的某个晚上,这新年的晶莹剔透,我的脚下似乎感觉到了一种声响的力量,地气悄悄地鼓动,冰雪噙噙地消融。不远处的桂花树上,传来春天的声音,她是一个精心打扮后的小姑娘。她笑着说,你怎么这么傻呀,刚才那只鸟是春天的使者,是一只报春鸟啊!如果真的喜欢春天的话,你就到西城的树林里去安静地等待吧,春天一定会赐予你最美的羽翎。

我侧身仰望树头,鸟雀早已不见踪影了。我又低头寻觅,看着有没有羽翎掉落到地上。我想,刚才飞走的那只鸟一定有美丽的羽毛。在这个初春的夜晚晚得它是多么的幸运。可我失望了,地上除了鞭炮的碎屑,什么也没有。当然还有尚未融化的冰雪。

大理市新闻工作者协会成立公告

为进一步规范和加强大理市新闻宣传工作的组织与管理,努力打造一支素质高、能力强、有战斗力的新闻宣传队伍,提高新闻宣传工作的层次与水平,营造改革发展的良好舆论环境,提升大理市的知名度和美誉度。由大理日报社、大理市电视台、大理人民广播电台发起成立的大理市新闻工作者协会,已于2014年1月13日经大理市民政局批准正式成立。本团体接受登记管理机关大理市民政局和业务主管部门中共大理市委宣传部的监督和管理,是全市新闻单位自愿联合组成的地方性非营利团体。

单位名称:大理市新闻工作者协会(Journalists Association of Dali City,缩写 JADC)
业务范围:组织新闻从业人员开展中国特色社会主义理论体系、马克思主义新闻观、新闻职业精神和职业道德的学习教育活动。做好媒体服务和管理工作,推进新闻行业自律,规范新闻从业行为。组织开展优秀新闻作品、优秀新闻工作者和先进集体评选表彰活动。组织开展有益于新闻工作者身心健康的文体活动。接待好国内外来大理采访、考察的新闻工作者。
地址:大理市经济开发区189号
会长(法定代表人):李松
特此公告
大理市新闻工作者协会
2014年1月22日

车贼;然后,她笑了,很天真。她说,傻站着干吗,还不快到清溪河畔看烟花——春天来了,不冷呢。于是,我快步赶到河畔。很多的人站在那里,隔岸观赏美丽的烟花。烟花里有高山流水的中国画,更有五彩缤纷的中国梦……它们都在春天的水岸,照着镜子,变幻莫测。突然,哗啦啦,一声声,许多枯枝从枝头掉下来,仿佛侠客轻轻地劈了一刀。要不了几天,刀劈处又会爆出嫩汪汪的新芽。

我哑然失笑,自言自语:春天是位侠客。你说什么?旁边有人问我。我又重复了一句:春天是位侠客。是啊,春天是位侠客,你缺少什么,他就给你什么希望,什么,结果,她将她的种子撒在春风里,推着扬帆起航。她将她的种子赐予农夫,过不了多少时日,广袤的田野里到处都是绿油油的庄稼……可是,这位侠客有时也会打喷嚏。一两声倒也让你承受,让你觉得前面的日子还有坎坷,绝非一帆风顺。如果你反应迟钝,她就多来几声——这倒春寒的滋味,你一定领教过的。因此,你会变得更加珍惜春天,珍惜未来。

消防安全知识

校园防火须知(上)

- 3. 不随意焚烧废纸等。
- 4. 打扫卫生时,要将枯枝落叶等垃圾送往垃圾场,不要采取点火烧掉的办法。
- 5. 在火灾发生时,发现火情不要盲目打开门窗,否则有可能引火入室。不要盲目乱跑,更不要跳楼逃生,这样会造成不应有的伤亡。可以躲到居室里或者阳台上,紧闭门窗,隔断火路,等待救援。有条件的,可以不断向门窗上浇水降温,以延续火势蔓延。
- 6. 逃生时,尽量采取保护措施,如用湿毛巾捂住口鼻、用湿衣物包裹身体。
- 7. 如身上衣物着火,可以迅速脱掉衣物,或者就地滚动,以身体压灭火焰,还可以跳进附近的水池、小河中,将身上的火熄灭,总之要尽量减少身体烧伤面积,减轻烧伤程度。
- 8. 火灾发生时,常常会产生对人体有害有毒的气体,所以要预防烟毒,应该尽量选择上风处停留或用湿毛巾捂住口鼻、避免有毒有害气体侵袭。

口脱身,或者采取保护措施(如用水淋湿衣服、用浸湿的棉被包住头部和上身等)以后再离开火场。

3.身处楼房的,发现火情不要盲目打开门窗,否则有可能引火入室。不要盲目乱跑,更不要跳楼逃生,这样会造成不应有的伤亡。可以躲到居室里或者阳台上,紧闭门窗,隔断火路,等待救援。有条件的,可以不断向门窗上浇水降温,以延续火势蔓延。

7.如身上衣物着火,可以迅速脱掉衣物,或者就地滚动,以身体压灭火焰,还可以跳进附近的水池、小河中,将身上的火熄灭,总之要尽量减少身体烧伤面积,减轻烧伤程度。



市人社局扎实开展党的群众路线教育实践活动

2月24日,市人社局召开党的群众路线教育实践活动动员大会,对开展党的群众路线教育实践活动进行动员部署,进一步将全系统广大干部职工的思想和行动统一到中央和省州市的部署要求上。

在第一批教育实践活动开展期间,市人社局党委精心组织,超前谋划,认真贯彻中央八项规定、省委十项规定和州委十二项规定,查找“四风”方面存在的问题,开展

“庸懒散慢玩浮”专项整治和“边学边查边改”活动,为市人社系统教育实践活动的顺利启动奠定了坚实的基础。会上,市人社局要求全系统广大党员干部,要统一思想,进一步提高对开展教育实践活动的重要性和必要性的认识,突出重点,确保教育实践活动取得实效,结合工作实际,切实落实好各项民生政策,着力解决群众在就业、社会保险等方面的基本需求问题,要解决好拖欠农民工工资、群众投

诉、门户网站的信息发布、更新和96128政府信息直通车电话接听等涉及群众根本利益的现实问题,做到联系服务群众“零距离”,让群众诉求、办事更加便利、得到更多实惠、满意度更加提升。要切实加强领导,高质量地完成教育实践活动的目标任务。市委党的群众路线教育实践活动第九督导组全体成员到会作指导,市人社局全体党员、挂钩村、社区负责人和群众代表参加会议。 记者 李世奇

市卫生局部署党的群众路线教育实践活动

2月25日,市卫生局召开党的群众路线教育实践活动动员大会,认真贯彻落实中央和省、州、市委决策部署,对教育实践活动进行动员部署。

会议要求,市卫生系统广大党员干部要充分认识到开展党的群众路线教育实践活动的重要意义。目前,我市卫生事业存在卫生资源总量和优质资源不足,资源配置在城乡之间还存在较大差异,群众看病就医难还没有根本缓解等问题;卫生队伍素质、能力和作风等还存在群众不满意的地方,这些都影响了我市卫生事业的科学发展和行业的良好形象。全市卫生系统各级党组织要紧紧围绕中央和省州市的部署要求,在规定时间内尽快组织召开动员部

会,认真组织,开展学习活动,要把查摆问题、开展批评作为深入推进活动开展的重点。会议要求,要着力解决联系服务群众“最后一公里”问题,着力解决服务意识欠缺、对患者态度生冷硬、群众投诉等问题,着力解决不讲医德、收受红包、回扣等涉及群众根本利益的现实问题;继续深入开展好“三好一满意”、“优质护理示范工程”活动,进一步加大投入,完善市、乡、村三级医疗服务网络,提升基本公共卫生服务均等化水平,贯彻落实好国家基本药物制度,加快推进公立医院改革,不断深化基层医疗卫生机构综合改革,实施好新型农村合作医疗制度,加大市

级单位对基层医疗机构的对口支援力度,做到联系服务群众“零距离”。要畅通群众诉求表达渠道,加强与群众真诚沟通,做好矛盾纠纷排查化解工作,让群众办事更加便利、得到更多实惠、满意度更加提升,切实解决群众办事“三难”问题,着力构建社会服务“零障碍”。 市委副秘书长陈东发到会作指导,市委第十七督导组到会督导,市卫生局干部职工及各总支、支部、市级医疗卫生单位、部分乡镇卫生院负责人等参加会议。 记者 王淑云

党的群众路线教育实践活动在大理



2月24日,市残联召开党的群众路线教育实践活动动员大会,认真学习中央和省、州、市的文件精神,对开展党的群众路线教育实践活动进行动员部署。市委第二十七督导组全体成员参加动员大会,并对市残联召开的党的群众路线教育实践活动动员大会作指导。 李昆龙 摄

山洪灾害避灾演练工作开展

为了确保山洪灾害避灾演练工作的顺利开展,2月25日,我市召开山洪灾害避灾演练动员工作会议,安排部署山洪灾害避灾演练各项工作。

会议要求,各级相关部门和喜洲镇要高度重视山洪灾害避灾演练工作,根据本次演练工作需要,切实做好现场演练的安排部署、指挥调度工作,确保按时、按质、按量完成好本次演练工作。同时,做好参演群众的宣传发动,组织转移及抢险救灾工作,确保演练现场秩序

稳定及转移途中和安置后的人员安全。要按照《大理市避灾演练实施方案》的相关工作安排进入抢险救灾程序,在市山洪灾害防御指挥部的指挥下,按照各机构、各部门的职责分工,密切配合、通力协作,认真履行各自抢险救灾的职能职责,使抢险救灾演练活动有条不紊、高效地进行。 副市长李欣在会上就切实做好我市山洪灾害避灾演练工作提出要求。 记者 杨辉

市供销社全面做好春耕备耕工作

春耕生产在即,为切实做好春耕生产农资商品供应工作,市供销社提早着手,精心组织,积极开展春耕备耕工作,确保春耕生产农资商品供应全面到位。 一是严把进货关,强化农资商品质量。在农资商品采购上,把商品质量放在第一位,严格执行农资商品“三证”制度,并全面落实产品质量承诺制,坚决杜绝假冒伪劣农资商品从供销社渠道流入市场,确保农民在供销社农资经营网点买到货真价实、物美价廉的“放心肥”、“放心药”,切实维护农民利益。积极开展农资商品质量自查工作,春耕期间,在全市供销社系统农资经营服务网点开展化肥、农药质量大检查,严厉打击坑农、害农行为。

二是强化指导措施,提升服务质量。市各农资部门在做好农资储备工作的同时,还积极开展科学技术指导服务,送科技进乡村、进田间,有针对性地开展农技咨询、推介农资新品种、指导农民科学施肥用药等服务。同时,市供销社充分发挥全市农资配送中心和乡镇(镇)、村两级农资连锁网络等平台优势,采取电话预约、增加经营服务人员、延长营业时间、拆整卖零等便民措施,把农资商品送进千家万户,送到田间地头,全面做好全市的春耕备耕工作。 罗施军

大理市人民政府关于公布《大理市下关洱河南路林业局车队片区城区改建提升项目房屋征收补偿安置方案(征求意见稿)》及征求意见的公告

根据国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》相关规定,现将《大理市下关洱河南路林业局车队片区城区改建提升项目房屋征收补偿安置方案(征求意见稿)》(以下简称《房屋征收补偿安置方案》)予以公布,征求社会公众的意见。 一、《房屋征收补偿安置方案》从公布之日起,征求被征收人及社会公众意见期限为30天,即从2014年2月27日起至2014年3月28日止。公布期满后,不再受理意见、建议。 二、被征收人通过填写征求意见表,反映意见、建议,征求意见表由指挥部工作人员入户发放,社会公众也可到指挥部领取。被征收人填写征求意见表后,请及时反馈至下关洱河南路林业局车队片区城区改建提升项目指挥部。(地址:大理市下关双阳路古玩城对面,联系人:杜文艺、张红娟,联系电话:2170876、2162587)。 三、下关洱河南路林业局车队片区城区改建提升项目指挥部对被征收人和社会公众提出的意见、建议进行收集和梳理后,市人民政府将结合多数被征收人和社会公众提出的合理意见,对《房屋征收补偿安置方案》进行修改,并根据法定程序公告实施。 特此公告 大理市人民政府 2014年2月27日

参与园林城市建设 塑造大理人文精神

市旅管委动员员部署党的群众路线教育实践活动

州市联合开展“保密法实施条例”宣传活动

为认真抓好“保密法实施条例”的学习宣传,推进全州“六五”保密法制观念和保密意识,2月25日,州市国家保密局在人民公园联合开展“保密法实施条例”宣传活动。



喜洲镇安排部署党风廉政建设工作

2月25日,喜洲镇召开2014年度党风廉政建设工作安排部署会,总结2013年度党风廉政建设工作,安排部署2014年党风廉政建设工作。 会议强调,要以责任制为龙头,严格落实惩防体系建设,把党风廉政建设工作与经济建设和其他工作紧密结合,做到一手抓经济建设,一手抓惩治腐败,不断推进惩防体系建设及党风廉政

局在人民公园联合开展“保密法实施条例”宣传活动。在活动现场,记者看到州市国家保密局的工作人员向过往群众发放保密法规、保密知识等宣传资料,集中播放《国家保密法实施条例全文》等法规知识,现场还设立咨询台6个,设置宣传展板8块。州市保密局以现场咨询、悬挂宣传标语、设置宣传展牌和发放宣传资料等形式向群众开展“保密法实施条例”宣传活动。

据了解,国务院颁布《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》,将于今年3月1日起施行。当天的宣传活动共发放宣传资料2000多份。宣传活动进一步掀起了学习保密法实施条例的热潮,干部职工对“保密法实施条例”的具体内容有了更深入的了解,牢固树立了国家安全利益高于一切,保守国家秘密人人有责的观念,为大理州、市保密工作顺利开展奠定了良好基础。 记者 董锦霞 摄影报道

建设工作的深入开展。加强宣传教育,积极做好桃源村全国廉政文化示范点和喜洲村市级廉政文化示范点的申报创建工作,深化廉政文化“六进”等工作,营造了廉洁贪耻的良好社会氛围。强化预防和源头治理,对重大工程事项进行监督,认真落实“五级联动”办信访工作机制,积极查办信访案件,切实维护群众合法权益。以勤廉监督为主线,开展了13个村

喜洲镇安排部署党风廉政建设工作

会议的述述职廉评议工作,扎实推进农村党风廉政建设工作。 会上,镇纪委传达了中央、省、州、市各级领导的重要讲话精神及市纪委八届四次全会精神;部分村两委班子成员和站所负责人分别进行述廉并进行民主测评;签订了2014年度党风廉政建设工作书和平安建设责任书。 记者 郭鹏昌

世谈“家风”

○赵明光 国做事的人生目的,透过白族照壁我们能感受到白族人重知识、重教育的秉性,特别是重视“家风”教育和传承“家风文化”的传统。 “百忍家声”是张姓人家教育后人的家风,源于唐代张公艺的传说故事。据史书记载,张公艺“幼年有威德之望,正德修身,礼让齐家,立义和广堂,制典则,设家法以戒子侄,是以父慈子孝,兄弟恭恭,夫正妇顺,姑媪慈听,九代同居,合家九百人,每日鸣鼓会食;养犬百只,亦效家同,缺一不食”。“百忍家声”意思是和睦家庭之道,在于相互体谅及忍让,体现了“家和万事兴”的道理。杨姓照壁上题写的“清白传家”,源于东汉杨震的故事。据《后汉书·杨震传》载:杨震为东莱太守,当之郡,道经昌邑,故所举荆州茂才王密为昌邑令,谒见,至夜,怀金十斤以遗震。震曰:“故人知君,君不知故人,何也?”密曰:“暮夜无知者。”震曰:“天知、地知、我知、子知,何谓无知?”密愧而出。杨震在当时营私舞弊,贪赃枉法的混乱社会中,能做到将黄金送礼之人拒之门外,保持自己高尚的人格,这在当时是极少见的,他的“四知”故事,名扬中外,妇孺皆知,因此“清白传家”成了后世杨姓人家教育后代的光辉典范,也借此表达他们洁身自好的传统美德。 家风如春雨,润物细无声。良好的家风对社会而言,就是一种道德的力量,良好的“家风”文化需要大家一代又一代地传承下去。如果每个家庭都能传承优良的家风,如果每个家庭成员都能拥有良好的家风意识,一个家庭的家风是积极向上的,一个家的所有家庭成员的品德是纯洁的、高尚的,那么一个社会定然是和谐的。重拾“家风”,也许是一个值得我们所有人认真思考的问题。借此,我们想象着大家家庭的温暖,想象着礼乐传家的荣光。



中国网络电视台制 云南新闻 张新制作